
 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

                          

 

 

 

Ata da reunião do Conselho Fiscal do Club Athletico Paulistano realizada em 27 de 
maio de 2025, convocada nos termos do artigo 99 do Estatuto Social pelo 
presidente do Conselho Fiscal, Senhor Luiz Fonseca de Souza Meirelles Filho, com 
a seguinte ordem do dia: 
 
 

1 - Leitura e discussão sobre o relatório da prestação de contas do             

mês de abril/2025; 

2 - Outros assuntos. 

 
                                                                                                                                                
Compareceram na reunião os Srs. Conselheiros, Luiz Fonseca de Souza Meirelles Filho, 
José Alberto Soler Bezerra, Cristiano Fiori Chiocca, Egisto José Ragazzo Dantas, Paulo 
Roberto Chiaparini e Francisco Henrique Alves Neto. Estavam presentes os 
colaboradores do Clube: Roberto Suzuki e Ana Paula Oliveira Marques. 
 
Deu-se início à reunião pelo Senhor Roberto Suzuki, da prestação de contas do mês de 
abril de 2025, demonstrado o resultado geral do mês e acumulado, explicado que as 
receitas operacionais no mês encerraram com uma variação de R$ 492K acima do 
orçado e as despesas encerraram em R$ 604K abaixo do orçado, comentado pelos 
senhores conselheiros que a variação das receitas devem ser proporcional com o 
aumento das despesas, porém o resultado demonstra que houve aumento das receitas 
e uma economia nas despesas, que deve ser observado se houve algum erro na 
elaboração do orçamento ou se realmente houve economia por parte das diretorias. 
Explicado pelo senhor Roberto Suzuki os motivos das variações nas receitas e nas 
despesas, ao serem analisadas as variações no resultado acumulado, as receitas 
encerram em R$ 3,1MM acima do orçado e as despesas em R$ 1,3MM abaixo do orçado. 
As Receitas de Manutenção e Investimentos, que encerraram no acumulado com uma 
variação de R$ 179K acima do orçado, tiveram como principais rubricas: a frequência 
temporária que houve uma variação de R$ 366K acima do orçado e a contribuição social 
e convidados que houve uma variação negativa de R$ -226K, as Receitas de Atividades 
encerraram no acumulado com uma variação de R$ 1,2MM acima do orçado, a principal 
rubrica nesse grupo foram as mensalidades que no acumulado, houve uma variação de 
R$ 907K acima do orçado, sendo os principais cursos (R$ 469K academia, R$ 243K 
Tenis e R$ 156K Pilates), nesse mesmo grupo, houve variação de R$ 268K em Shows e 
R$ 117K exames médicos. Já em Outras Receitas houve uma variação de R$ 2,1MM 
acima do orçado no acumulado, nesse grupo a principal variação foi R$ 2,6MM referente 
aos processos judiciais das filhas solteiras, sendo este o principal motivo da variação 
nesse grupo de receitas. 
 
Nas despesas operacionais, o resultado acumulado teve uma variação de R$ 1,3MM 
abaixo do orçado. O grupo de gastos com Pessoal ficou R$ 2,2MM abaixo do orçado, 
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tendo como principais rubricas nesse grupo: R$1,0MM em adequação de cargos e 
salários e R$ 728K com salários. Explicado que essa variação em pessoal, corresponde 
à variação na quantidade do Headcount de 48 pessoas abaixo do orçado, distribuída nas 
diretorias e que há uma variação maior em Bares e Esportes. Solicitado pelos senhores 
conselheiros uma melhor explicação dessas variações no Headcount dessas diretorias. 
O grupo de Serviços de Terceiros encerrou o resultado acumulado com uma variação de 
R$ -182K acima do orçado, onde as principais rubricas nesse grupo que ficaram acima 
do orçado foram: R$ -266K com Cooperativas e R$ -265K com professores e instrutores. 
As contas nesse grupo que ficaram abaixo do orçado foram:  R$ 94K Software e R$ 83K 
Recreação e Animação. No grupo de despesas de Material Diversos houve uma variação 
de R$ 681K abaixo do orçado, onde as principais contas abaixo do orçado nesse grupo 
foram: R$ 265K uniformes e R$ 167K refeições, e acima do orçado foi R$ -111K com 
material de consumo. Em Serviços Públicos, houve uma variação de R$ -1,1MM acima 
do orçado, sendo a principal variação nesse grupo com água e esgoto que encerrou no 
acumulado até abril com uma variação de R$ -1,3MM acima do orçado, e uma economia 
com o gás que encerrou em R$ 324K abaixo do orçado. Houve uma preocupação pelos 
conselheiros do consumo excessivo de água e esgoto, que há uma discrepância muito 
elevada, que será convocado o departamento da Engenharia para maiores 
esclarecimentos. No grupo Outros, houve uma variação de R$ -394K acima do orçado, 
onde as principais rubricas nesse grupo foram: R$ -180K provisões e R$-107K 
institucionais. No grupo de recuperação de despesas, encerramos no acumulado com 
uma variação de R$ -331K abaixo do orçado, devido B&R e Patrimônio ter prestado 
menos serviços às demais áreas do que o orçado. No resultado não operacional 
acumulado, tivemos a realização de 15 taxas 100%, frente a 4 taxas orçadas para o 
período. 
 
O resultado operacional antes da depreciação no acumulado encerrou em R$ 4,1MM, 
quando comparado ao orçado do mesmo período houve uma variação de R$ 4,5MM 
acima do orçado. O resultado geral operacional e não operacional antes da depreciação, 
encerrou no acumulado em R$ 20,5MM acima do orçado, após depreciação o resultado 
geral encerrou em R$ 15,9MM acima do orçado, quando comparado ao orçado do 
mesmo período, houve uma variação de R$ 14,2MM acima do orçado.  
 
Demonstrado o resultado por Diretoria e explicadas as principais variações, que foram 
na Diretoria Administrativa e Bares devido ao aumento do consumo de água e esgoto, e 
na Diretoria de Patrimônio devido a recuperação de despesas que ficaram abaixo do 
orçado. 
 
Apresentou-se o quadro do resultado de B&R por unidade de negócio, quando foi 
questionado pelos senhores conselheiros sobre os valores no centro de custos Eventos 
do Clube. Foi explicado que a variação se refere a gastos com Cooperados, que são 
lançados nessa unidade de B&R. Os senhores conselheiros sugeriram que os custos 
com eventos devem ser alocados corretamente no centro de custos de Eventos das 
respectivas diretorias que utilizam os serviços, para não haver distorções nos seus 
resultados. 
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Também se comentou que, em eventos específicos, talvez devessem ser cobrados dos 
sócios valores maiores que os atuais, pois os déficits são distribuídos para todos os 
associados. Comentou-se também sobre a possibilidade de cobranças individuais para 
alguns dos serviços prestados no Clube, tendo sido apresentadas opiniões divergentes 
sobre o tema. 
 
Demonstrado o Fluxo de caixa, onde encerramos no acumulado em R$ 108MM 
disponíveis em caixa, e o saldo dos projetos incentivados em R$ 10MM. 
 
Apresentou-se o Headcount e suas principais variações, o quadro de obras e ativos, 
demonstrado o quadro de obras detalhadas, explicado que houve o lançamento da obra 
do campo, por esse motivo o valor em abril ficou elevado. Demonstrado o quadro de 
frequência. 
 
Comentado pelos senhores conselheiros sobre a responsabilidade do conselho fiscal na 
participação das reuniões de abertura dos envelopes de licitações, e que deve ser 
sugerido ao time de Suprimentos que haja um esforço para que sempre haja mais que 
três empresas concorrentes, mesmo quando há motivos que possam justificar uma 
quantidade menor. 
 
Concluiu-se assim a reunião de apresentação das demonstrações de abril de 2025 sendo 
aprovadas as contas do referido mês.  

 

São Paulo, 27 de maio de 2025.    

 
 
 
 
 
Luiz Fonseca de Souza Meirelles Filho     José Alberto Soler Bezerra            
 
 
 
                                                                    
 
Cristiano Fiori Chiocca     Egisto José Ragazzo Dantas 
 
 
 
 
 
Paulo Roberto Chiaparini     Francisco Henrique Alves Neto 
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